Dr Bob Davidov

Peanuzaunusa Moaesied JMHAMUYECKUX CUCTEM CpeaCTBaAMM
KOHTpoJuiepa. UMnysibCHBbIE nepeaaToYHble PYHKIIMH.

Ilenv pabomoer. paccMOTpPETh BapHaHTBl U CPEACTBA pealM3alli NepeJaTOYHbIX (GYHKIUN i
JUCKPETHBIX CUCTEM PEabHOI'O BPEMEHH.

3aoaua pabomot: cpencreamun MATLAB o6ecnieunTs nepeBoj ONucaHus JMHAMHUYECKHUX MOICIICH Ha
SI3BIKH IIPOTPAMMHPOBAHUS KOHTPOJIJICPOB.

Ilpubopsl u npunaonercnocmu: IEPCOHANBHBIN KOMITBIOTEP, MHTErpupoBaHHas cpena MATLAB.

BeedeHue

3a OCHOBY 3aJaHMsl JIUHAMUYECKMX CBOWCTB CHCTEM MOXET ObITh NpUHATA Jr00as u3 dopm
MpeCTaBIeHNUs onepaTopoB: nuddepenmansabie ypasHerus (1Y), nepenarounsie pynkmun (I1D),
BpeMeHHble XxapakTepucTuku (BX) unu gactotHele xapakrepuctiku (UX), onHaKO 111 KOHKPETHBIX
3a7ad 1enecoo0pa3Ho BIOMpaTh Hanboee pauoHanbHyIo Gpopmy [1].

Bo3MmoskHble mpeoOpa3oBanus (HopM NpeAcTaBiIeHUs MoieNel BXOA-BbIX0/1 MTOKa3aHbl Ha Pucynok 1.
CrtomHble  JTUHMM — oprpada IOKas3bIBalOT OJHO3HAYHBIE IPeoOpa3oBaHUs, IITPUXOBHIE -
HEOJHO3HAayHble MpPeoO0pa3oBaHUs  AKCIEPUMEHTAIbHBIX JAHHBIX. Pe3ynpTaThl  MOCIEIHHUX
peoOpa3o0BaHUi 3aBUCAT OT BBIOOpA CTPYKTYpHI OollepaTopa U aaropurMa o0paboTKU JaHHBIX.

;| KowTtponrep |

Pucynok 1. Oprpad B3aumMocBssizu Gpopm npeacTaBieHUs: MOJENIEH.
Mopenu MOTYT OIHCHIBATh TOBEICHUE PEryJSITOPOB cUCTeM ympaBieHus [4], nabmopateneit [3],
KOPPEKTUPYOIIHMX 3BEHbEB, GUIBTPOB [5], 1 Ap. AMHAMUYIECKUX CHCTEM.

B sroii pabore paccmatpuBatorcsi MATLAB mnpeobpa3oBanus (opm mnpenctaBieHuss Mojeneil u
peanu3arus MoJieNieil cpeacTBaMH KOHTPOJIIIEPOB.



OBIIUE CBEJIEHUA

OuckpeTHasa mogenb ob6beKkTa

JInst cpaBHEHHS pe3yJIbTaTOB MpeoOpa3oBaHus MOJIENEH OyIeM UCIIOJIb30BaTh OJJHY M Ty K€ CHCTEMY
- 00BEKT TPETHEro MOPSIIKA, JUCKPETHASI MOJICIb KOTOPOTO B OpME MPOCTPAHCTBA COCTOSTHUN HMEET
cienyromme Kodh UIueHTHI.
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JluckpeTHas MOJeIb B (hOpME MPOCTPAHCTBA COCTOSHUH MPEICTABIISACTCS PA3HOCTHBIMH YPaBHEHUSIMU
MIEPBOTO MOPAIKA

x[n + 1] = A x[n] + B, u[n] (2)
y[n] = Cax[n] + Dyu[n]

CBsi3p MepeMEeHHbIX ypaBHEHHH (2) moka3zaHa Ha O5oKk cxeme PucyHok 2, rme X — mepeMeHHbIe
coctosinus; 1/Z — 3ajeprkka Ha OJJMH TakKT.
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PucyHnok 2. CTpykTypa TUCKPETHOW MOJIeTTH 00beKTa B (pOpMe MPOCTPAHCTBA COCTOSTHUM.

Cuctema pa3HOCTHbIX YPaBHEHUMN
Packpoem ypaBHeHus (2) mojcraHOBKO# B ypaBHeHHs: MaTpull (1) oObekTa:

x1[n+1] = 1.1-x1[n] + (—0.5) - x2[n] + 0.12 - x3[n] + (—0.4) - u[n]

x2[n+1]= 1-x1[n]+ 0-x2[n] + 0-x3[n]+ 0.6-u[n] (3)
x3[n+1]= 0-x1[n]+ 1-x2[n] + 0-x3[n]+ 0.5-uln]
y[n] = 1-x1[n] + 0-x2[n] + 0-x3[n]+ 0-uln]

[To pasHocTHEIM ypaBHeHUsM (3) moctpoum Simulink mMozmenb AUCKPETHOrO 00BEKTa ¢ MEPUOOM
mauckperusammu 1 ¢ (em. Pucynok 3).
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Pucynok 3. [{uckpernas moxens oOwbekta (1) m peakumsi y[n] 00bekTa Ha CHHYCOMAAIBHOE u[n]

BO3JICHCTBUE.

MMHy.ﬂbCHaﬂ nepepatTo4vyHas (*)yHKLIVIH

Bocrnonesyemcst mpeoOpazoBanriem ¢dopm MATLAB s mepeBoja JHCKPETHOW MOJETH U3
IIPOCTPAHCTBAa COCTOSIHMA B (opMarT HMIYJIbCHON mepenaToyHod (yHKIMM, 3aTeM B (dopmar
HenpepbiBHON [1® u, HaKoHeN, B opMaT MPOCTPAHCTBA COCTOSHUM HENPEephIBHOW Moxenn. Hioke
MOKa3aH KoJi M-IporpaMmbl C IPOMEKYTOYHBIMHU Pe3yJIbTaTaMH, CIIBUHYTHIME BpaBo Ha 1 Tab.

Ad = [1.1 -0.5 0.12

1.0 0.0 0.0

0.0 1.0 0.01;
Bd = [-0.4

.6

0.5];
Cd = [10 0];
Dd = 0;
Wo ss d = ss(Ad,Bd,Cd,Dd,1); % CcTpykKTypa IOMCKPETHOM MOAEJM C NepuomoMm 1 C

Wo tf d = tf(Wo_ss d)
—0.4z% — 0.24z + 0.072
z3—1.1z2+ 0.5z —-0.12

% IuckpeTHas IId

HenpepbiBHas nepepaToyHas (pyHKUUsA

o)

Wo tf ¢ = d2c(Wo_tf d) % HenpepsBHaa IO

0.01803s% — 1.079s — 1.661
s34+ 2.12s2 + 2.425s + 0.819

(3a)



HenpepbiBHasa mogenb B popmMme NpOCTPaHCTBA COCTOAHUN

Wo ss c = ss(Wo_tf c) % HempepelBHasa MozeJib B QopMe NPOCTPaHCTBA COCTOAHMNA
Wo ss ¢ =
A =
x1 x2 x3 (4)
x1 -2.12 -1.213 -0.819
%2 2 0 0
x3 0 0.5 0
B =
ul
x1 2
%2 0
%3 0
Cc =
x1 X2 %3
yl 0.009016 -0.2697 -0.8307
D =
ul
yat 0

Continuous-time state-space model.

BHUMAHMUE. 3menenue mara qucKpeTU3aiuu MPUBOJIUT K COOTBETCTBYIOIIEMY U3MEHEHHUIO JTUHAMUKHU
Monenu. s Toro, yToObl SKBUBAJICHTHAS! HEMpPEPBIBHAS MOJENb “‘HEe OTCTaBayia” U “HE
yOeraya” OT JHUCKPETHOW MOJEIM C HOBBIM IIIAarOM JTUCKPETH3AIMH, HEO0OXOIUMO
nepecyuTaTh KOAUIUSHTHI HEPEPHIBHOW MOJICIIH.

[TpuBeaCHHBIN MHOTOCTYIIEHYATHIN MepeBo AUcKpeTHON Moaenu (1, 2, 3) B HEMPEPHIBHYIO MOJICIH
MPOCTPAHCTBA COCTOSTHUMN (4) MOYKHO BBITIOJIHUTH OJHONW KOMaHI0# U2C: Wo ss ¢ = d2c (Wo_ss d).
B »ToM Bapuante mnonyuuTcs HAOOp MATpPUIl C APYTMMH KOX(P(UIMEHTAMH OTHOCHUTEIHHO
MHOTOCTYIIEHYaTOr0 BapuaHTa, HO ATO HE SBIAETCS OIMMOKOW, MOCKOJIbKY OfHa U Ta xe [1D (c
OJIMHAKOBBIM COCTaBOM HyJICH ¥ TIOJIFOCOB) MOXET OBITh MpejicTaBlieHa B ¢GopMe MPOCTpaHCTBa
COCTOSTHUM pa3HbIMHM BapuaHTamu KodpdummentoB matpun A, B, C, D. Hymu u nomioca 1D moxHO
BbIuncIuTh komargamu MATLAB: zeros, poles, eig.

Cucrema gudphepeHumanbHbIX ypaBHEHUN

Marpuipl (4) HEmpepbIBHOW MOJIENU CBS3BIBAIOT NEpeMeHHble cocTostHus x(t) ¢ Bxomom y(t) u
BBIXOI0M U(t) MOJIEITH CIIETYIONUM 00Pa30M.

x(t) = Ax(t) + B.u(t) (5)
y(®) = Cex(t) + Dou(t),

Packpoem cuctemy nugdepeHnuanbHeIX ypaBHeHUH (5) moacTaHoBKoN K03 duumenToB marpuil (4):

d%(t) = (—2.12)x.(t) + (—1.213)x,(t) + (—0.819)x5(t) + 2u(t)
dxd;t(t) - 22, (t) + 0-x,(¢) + 0-x3(t) +0-u(t) ©)
- - 0-x,(t) + 0.5x,(t) + 0-x3(t) + 0 u(t)

yéf) = 0.009016x, (£) + (—0.2697)x,(t) + (—0.8307)x5(t) + 0 - u(t)



Kak B ciyuae moctpoenust auckpernoit Simulink moaenu (PucyHok 3) 1mo pa3HOCTHBIM YpaBHEHHUSIM
(3), moctpoum Simulink momens HenpepbiBHOrO 00bekTa (cM. PrcyHok 4) o auddepeHmaibHbIM
ypaBHeHUsM (6).
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Pucynok 4. HenpepreiBHas mozaens o0bekTa (1) u peakius y(t) 00beKTa Ha CHHYCOUJAIBHOE u(t)
Bo3jeiicTBue (cuHui rpaduk). us cpaBHEHHs, MOKa3aH KOPUYHEBBIA rpaduk y[n] auckperHOro
obwekTa Pucynok 3, rpaduk y(t) ciBuHyT BripaBo Ha 0.5 ¢ - MOJIOBUHY JTUCKPETHI.

MNepeBoa moaenu B 4aCcTOTHYKO 06nacTb

B MATLAB 1o gaHHbIM MOJENU IPOCTPAHCTBA COCTOSIHUM WM MepelaTOuYHbIM (DYHKIHUIM MOKHO
MOCTPOUTHh COOTBETCTBYIOIIME aMIUTUTYAHO-(a30Bble YacTOTHBIE XapakrepucTuku (ADPUX).
[TpumepsI mepeBoa Jisk paccCMaTPUBAEMOT0 00bEKTa TTOKa3aHbI HUXKE.

o\°

bode (Wo_ss d) AQUX muMCKpeTHOTro oOBbekTa IMNPelnCcTaBJIEeHHOTO B GopMe MNpoCTpaHCTBAa
COCTOSHUMN
bode (Wo_tf d)
bode (Wo_ss c)
COCTOSAHUN
bode (Wo_tf c¢) %

grid % HaHeceHwue

AQUX
AQUX

OVCKPETHOTO OOBEeKTa INPpeIdCTaBJIEHHOTO B QopmMme IId
HEIPEPEBHOTO OOBEKTAa NPEeACTABJIEHHOTO B (QOpMe NPOCTPaHCTBA

o° oP

A®UX HenpeprlBHOTO OOBEKTa NPpenCTaBJIEHHOTO B GopMme IId
KOOPAMHATHOM CEeTKMU
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Pucynok 5. AMImuTy1HO-(ha30BbIe YaCTOTHBIC XapaKTEPUCTUKH HEMPEPHIBHOIO 00BEKTa (ClieBa) U
JTUCKPETHOTO 00BEKTA (CIIpaBa).



MocTpoeHue nepegaTovyHOM (PYHKLIMM MO YACTOTHLIM XapaKTepUcTukam

HNmeeTcss MHOKECTBO BapUAHTOB O6paTHOFO nepeBoja MOJAECIN U3 JacTOTHOM oOnactu. BoT OJIUH U3
HUX.

[mag, phase, freq] = bode (Wo_tf c) % BBIOEJIEHME aMIIJIMTYIOR, Gas3el M YacToTe ADPUX
complex f = frd(mag.*exp(j*phase.*pi/180),freq) % Momens oOBEeKTa B UaCTOTHOMU
objacTu

tfest (complex f,3) % [I® HeNpepeIBHOTO OOBEeKTa, 3 - MNOPANOK OOBeKTa

0.01803s% — 1.079s — 1.661
s34+ 2.12s2 + 2.425s5 4+ 0.819

B sTOoM npumepe 3aBUCMMOCTH aMIUIMTYJbl mag M (a3bl phase OT YacTOThl freq BBIYMCIICHbI
onepatopom bode mns IId wo tf c. Omeparop frd chopmupoBan cTpykTypy complex f -
3aBUCUMOCTb KOMIUIEKCHBIX apryMEHTOB mag.*exp (j*phase.*pi/180) OT YacTOThbI, KOTOpasd
UCIIOJIb30BajIachk oreparopom tfest mus moctpoenus [1d HenmpepbIBHOTO 00BEKTA TPETHETO MOPSIKA.
[Tonyuennas [1® Touno coBnagaet ¢ ucxoanou [Id wo tf c.

Kak ynomuHamoch BO BBEIEHWH, NPH HCIOIB30BAHUHM SKCIEPUMEHTAIBHBIX 3aBUCUMOCTEH
(ammuTETy 1B ¥ (pa3bl OT YACTOTHI) MbI ObI TIOJTYYHIIN HEOTHO3HAYHBIN BapraHT [1D.

I'IepeBop. mMoaesnin BO BpeMeHHYH obnacTtb

MATLAB mpennaraeT MHOKECTBO BapHaHTOB BBIUYMCIEHUS peakuuu OOBEKTa Ha BXOIHOE
Bo3aeiicTBue. Bor oaun u3 Hux — peakius (PucyHok 6) Ha eqMHHYHOE CTYNEHYATOE BO3/CHCTBHUEC

BBIYUCIIAECTCS OIIEPAaTOPOM Step:
% [y,t] = step(Wo tf c) % BHIOEJEHMEe HNaHHEIX PeakKUMM Ha eOMHUYHOE BO3OEMCTBUE
step(Wo tf c¢c) % nocrpoeHme rpaduxKa peaxkUuM Ha EeIVMHUUHOE BO3OEUCTBUE

Step Response

Amplitude
/

Time (seconds)

Pucynok 6. Peakuust mogenu HenpepsiBHOTO 00bekTa (IID: Wo tf c) HA €NMHUYHOE CTYNEHYATOe
BO3IIEiiCTBHE.



MocTpoeHune nepenaTovHOM (PYHKLMM NO BPEMEHHbIM XapaKTepucTukam

Ob6parHoe npeoOpazoBaHKe — TOCTPOSHHE MEPEIATOYHOMN (DYHKIIMU 10 BPEMEHHBIM XapaKTePUCTUKAM
BXOJIa ¥ BBIXOJIa 0OBEKTA BBITONHsAETCS KoManaamu iddata u tfest.

MepeBoa MNynNbCHOM NepeaaTovyHOU (PyHKLMU B KOO KOHTporsepa

Mogens PucyHok 3 ummysnbcHOM mnepenarounoil ¢yHkmmu (3a) auckpeTHoro oowvekra (1) mMoxHO
IIPEJCTaBUTh B BUJIE CXEMbI IIOKa3aHHOW Ha PucyHOK 7.
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Pucynok 7. Mozenb My IbCHOM TepenaTodnoil GyHkupn & =L +052=012 EFrox 771 peammsyer
3amepkKy Ha 1 TakT. [l paccMaTpuBaeMoro 0ObEKTa yCTaHOBJIEH MEPHOJT JUCKPETH3auu B 1 C.

il yin [:]

Pabora cxembr PucyHok 7 momoOHa peanusanuu PucyHok 8, B kotopoii 610k fcn, comeprxkamuii m-
(YHKIIMIO TIONB30BATENs, BHIIONHAET COBMECTHO C Z© OnOKaMm paboTy paccMaTpHBAaeMOMH
uMItyascHou 110.

“ . < ufn]

-H{f\og.u - N
function [yn,ym1,ym2,ym3] = fcn(u,ym1,ym2,ym3) . 4 s

ym2 fen ym2

b2 = -0.4; b1 = -0.24; b0 = 0.072;
a3=1;a2=-11;a1=05;a0=-0.12; 71 e
yn = a3*ym1; o
ym1 = b2*u - a2*yn + ym2
ym2 =b1*u - al*yn + ym3 1

ym3 = b0*u - a0*yn

Pucynox 8. Simulink Mmonens SKBUBaICHTHON MMITYJIbCHOM NepenaTouHoi GpyHKmu ¢ fcn 6mokom,
COZIEpIKAIMM TIPEACTABICHHBIN M-KOJ.

Crnenyromass mporpaMMa BBIYUCISET PEaKUUI0 OO0BEKTa, MPEJCTaBICHHOTO HMITyJIbcHOU I1D.
[Monyuennas peakips (Omudka! MCTOYHMK CCHUIKM He HAiijieH.) TMOJHOCThIO COBIAIAeT C
peaKkIMsIMU JTUCKPETHBIX MOJENed paccMaTpuBaeMOro OOBEKTa M COOTBETCTBYET pEaKLHUsAM
HETPEePBIBHBIX MOjIesIel 3Toro e o0bekTa (Pucynok 10).



b2 = -0.4; bl = -0.24; b0 = 0.072; % xOo2QOMUMEHTH MHOJIMHOMA uucamUTess MIID

a3 = 1; a2 = -1.1; al = 0.5; a0 = -0.12; % xo2dduUMeHTH HOJIMHOMa 3HameHaTess UID
y = zeros(1,50); % peszepBupoBaHMe NaMATU OJIsa XPaHEHMUS peakLuM

u = ones(1,50); % eIuHMUHOe BO3IEMCTBUE

yml = 0; ym2 = 0; ym3 = 0 $ HaudajlbHEE 3HAYEHUA

for i = 1:50
y(i) = a3*yml; (7)

yml = b2*u(i)-a2*y(i)+ym2
ym2 = bl*u(i)-al*y(i)+ym3
ym3 = b0*u(i)-al0*y (1)

end

% T'paduk peaklUMy OUCKPETHEIX MOIeJiel

if 1
% IlocTpoeHMe TpPadmKoB
figure (1) % axkTMBHOe OKHO I'padornocTpomTesis
clf % oumcTka NPembOymMX OaHHBIX
o)

plot(y, 'xb'") % rpadux y[n] m-dbanna
hold on

plot (out.ScopeDatal.signals (3) .values) % rpadwk y[n] Simulink momenm, ver.l
plot (out.ScopeDatal.signals (4) .values) % rTpabux y[n] Simulink wmonmesnm, ver.2
plot (out.ScopeDatal.signals (5) .values) % rTpabuk y[n] Simulink wmonmesnm, ver.3
plot (out.ScopeDatal.signals (6) .values) % rTpabux y[n] Simulink wmonmesnm, ver.4
legend('m-file', 'Simulink v.1','Simulink v.2','Simulink v.3', 'Simulink v.4")

grid

xlabel ('Homep oTcueTa')

ylabel ('AMnnuTyna peaxkuum'),

title ('CpaBHeHME peakUMM OMCKPETHHX MomeJen')

end
0 CpaBHeHMe peaKunin AUCKPETHbIX Moaernen
T T T T T T T
X m-file
0.2r Simulink v.1 | 7
Simulink v.2
-04 Simulink v.3 | |
Simulink v.4
-0.6 :
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-1.8 1 :
2+ —
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Howmep oTtcueta

Pucynok 9. 100% coBmageHne peakinuii IMCKPETHBIX MOJETICH W BRIYUCICHUIA M-TIPOrpaMMBI.
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Pucynox 10. Bapuantel moctpoeHus SkBuBaneHTHbIX Simulink wmoneneit paccmarpuBaemMoro
00BbeKTa.

Mopsaok nporpaMmuMpoBaHUA AMHAMUYECKUX MoAerel KOHTpornepamMmm

Jns moctpoeHuss MOAENM JIUHAMUYECKOW CHUCTEMBI CPEACTBAMHM KOHTPOJUIEPOB IMpEAJIaracTcs
BBITIOJIHUTH CJICYIOIIEE.

1. CpenctBamu MATLAB mnpeoOpa3oBaTte JUHAMHUYECKYIO CHUCTEMY B (opMy HUMITYJIbCHOM
nepenaTovuHon GYHKIUH 171 TpeOyeMoro miara auckperusaiuu (3a).

2. Beigenutb KO3(QQHUIUESHTHI TOJTUHOMOB YHCIUTEIS U 3HaMeHaTelNst uMnysibcHo [1D (Pucynok 7)

3. CpexncrBamu KOHTpOJLIEpa PEAIM30BATh MTOCIEIOBATEILHOCTD BEIYMCICHUS UMY IbCcHOM [1D (7)

CprKTypa U NIOpAAOK JUHAMHAYECKON CUCTEMBI MOTYT OTJIMYATBHCA OT paCCMOTPCHHOT'O ITpUMEpPA.



3aknroyeHue

PaccmoTpenHble BapuaHThl INpeoOpa3zoBaHHs (OpM IpeicTaBIeHUs AMHAMUYECKUX MoJeneil B
uHTerpupoBanHoir cpene MATLAB wMoryr ObITH HUCHONB30BaHBI AJsL peaju3alliil  MoJeeit
CpeACTBaMHU KOHTPOJUIEPOB ITyTEM IOCTPOEHUS KOJa HKBUBAJIECHTHOW HMITYJIbCHOM INepesaTo4yHOM
¢ynkiyn (Pucynok 11).

A,B,C,D W(s) W(2)
i c2d S :
] | \
ay -« Mo - nro | : KoHTponnep |
c L,1//
) e |
m-code

iddata -> tfest

--—- BX

Pucynok 11. Onepatopet MATLAB npeobpazoBanusi Mojieiei U MOCTPOECHUS SKBUBAJIEGHTHOTO KOJia
U1 IPOTPAMMHUPOBAHMSI KOHTPOJLIEPOB.

HHOPAAOK BBIIIOJIHEHUSA PABOTbI

3aganue 1. Peanuzanus Mozenu npocTpaHCTBa COCTOSHUN TPOrPaMMHBIMH CPEICTBAMHU.

HcxonHble napamMeTpsl HENPEPHIBHOM MOJIEIIN

—2.7 —05 —04 8

A= 1 0 0 ]; B, = 0]; 1)
0 025 0 0

¢, = [00.250]; D, = [0]

Tpebyemslit neproa paboThl MporpamMmmsl: 2 C.

1. BeenuTe ucxoaHbIe JaHHBIE.

Ac = [-2.7 -0.5 -0.4
1 0 0
0 0.25 01;
Bc = [ 8;
0;
0];
Cc = [0 0.25 571;
Dc = [0];

10



2. TloctpoiiTe CTpyKTYypy HEMPEPHIBHOW MOJEIN B MMPOCTPAHCTBE COCTOSIHUM. OOpaTuTe BHUMAaHHE

Ha bopmar nosyueHHo# cTpykTypsl B Workspace.
Wo ss c¢ = ss(Ac,Bc,Cc,Dc);
3. TlocTpoiiTe COOTBETCTBYIOIIYIO HEMPEPHIBHYIO MEPEAATOYHYIO (DYHKIIHIO.

Wo tf ¢ = tf(Wo_ss c)
Wo tf c =

s™"3 + 2.7 s*2 + 0.5 s + 0.1

4. TlepeBenute mMojaenb B GopMaT 3KBUBAICHTHOW UMITYJIbCHOHM [1D ¢ mepuogoM mUCKpeTH3aluu
0.1c.
Wo tf d = c2d(Wo_tf c¢,2)
Wo tf d =
5.908 z*2 + 6.96 z + 0.1809

z"3 - 1.569 z72 + 0.7039 z - 0.004517

5. TlocrpoiiTe rpadukyd peakmuv Ha CIMHUYHOE CTYNEHYATOC BO3JICHCTBHE HEMPEPHIBHOTO H

JUCKPETHOTO OOBEKTA.

step(Wo_tf c¢,Wo_tf d)
grid

Step Respon
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6. W3menute mnepuon muckperusanuu wmonenu Ha 0.5 c. Iloctpoiite rpaduku peakiuii

HCMIPEPBIBHOI'O U JUCKPETHOT'O 00BeKTA.

Wo tf dl = d2d(Wo tf d,0.5)
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Wo tf dl =
0.3181 z"2 + 0.3889 z - 0.02805

z"3 - 2.187 z*2 + 1.453 z - 0.2592
step(Wo tf c,Wo tf dl)
grid
[Touemy U3MEHUINCH KOAPPHUIMEHTH UMITYJIbCHOU [1D?
Brinenure k03 punneHTs monMHOMOB ynciauTens u 3HameHarenst wo tf d. IToctpoiite UIID ¢
BBIJICJIEHHBIMU TOJIMHOMaMU U niepuosaoMm 0.5 s.
[num den] = tfdata(Wo tf d, 'v'")

Wo tf d2 = tf(num,den,0.5)
Wo tf d2 =

5.908 z72 + 6.96 z + 0.1809

z®"3 - 1.569 z72 + 0.7039 z - 0.004517

[TocTpoiiTe rpaduKku peakiuii HEMPEPHIBHOTO U TUCKPETHOTO Wo tf d2 0OBEeKTa.

step (Wo tf c,Wo tf d2)
grid

Step Response
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[Touemy peakiusi AUCKPETHOTO 0OBEKTA CTala ONEepekaTh PEaKINI0 HEMPEPbIBHOIO 00bEKTa?
9. Hcnonw3ys mpumep ctpykrypsl UIID (PucyHok 7) u ee mporpammHylo peamusanuioo (7),
HaIlAIIUTE IporpaMMmy BbrurciieHus peakuuu UI1D Ha ennHUYHOE CTyIIEHYaTOE BO3IEHCTBHE,

NoCTpoiiTe rpaduK peakluy U CPABHUTE €0 C MPEIbIIyIUMH rpaduKaMHu.
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KOHTPOJIBHBIE BOITPOCBI

HazoBure ocHOBHBIE (DOPMBI ONTUCAHUS JUHAMUYECKUX CUCTEM.

Kakue cpenctea MATLAB poctymHbl [UIsi B3aMMHOTO TIpeoOpa3oBaHUs cleAyommx GopMm
MOJICTTMpOBaHUs: AuQQepeHIInaTbHble YpaBHEHUS, IEPEAATOYHbIE (YHKIMH, YacTOTHBIC
XapaKTePUCTHKHU, BPEMECHHBIC XapaKTEPUCTUKHU ?

Onummre  MOCIEeIOBATENIbHOCTh — peall3allid  HWMITYJIbCHOM  MepeaaTodyHol  pyHKuuu
MPOTPaMMHBIMH CPEJICTBAMU?

[Tokaxxute BapuaHT NepeBOAa MOJIeTH 00BEKTa U3 POPMBI IPOCTPAHCTBA COCTOSIHUI B YACTOTHYIO
00J1aCTh.
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Help MATLAB.
Dr. Bob Davidov. Cunres madmonarens cocrosauii. http://portalnp.ru/2021/01/10862

Dr. Bob Davidov. Anamutudyeckoe KOHCTPYHPOBAaHHE JTHHEHHO-KBAJPATHUYHOIO PEryJsATOpa
http://portalnp.ru/2021/01/10857

Dr. Bob Davidov. ®unstp Kanmana B JHHEHHO-KBaIPATHYHOM TayCCOBCKOM YIIPABJICHHH.
http://portalnp.ru/2021/02/10877

Dr. Bob Davidov. KowmmbloTepHble TEXHOJIOTMH YIPaBICHHS B TEXHUYECKHX CHCTEMax
http://portalnp.ru/author/bobdavidov
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